

百年恰风华 光影铸丰碑

——2021青岛影视博览会开幕式亮点纷呈

□文/本报记者 刘腾
图/本报记者 王培珂

秋风送爽,叠翠流金。10月15日晚,西海岸群贤毕至、星光璀璨,2021青岛影视博览会在星光岛大剧院开幕。

开幕式分为《初心之源》《信仰之光》《理想之火》《改革之翼》《复兴之路》等篇章,以建党百年以来四个历史时期深入人心的影视作品为线索,以银幕上的优秀共产党员的奋斗故事为主线,与庆祝建党百年文艺演出《伟大征程》中公布的“100位重要英雄模范名单”相结合,邀请了一批中国电影、电视剧行业杰出的文艺工作者,用朗诵、歌曲、情景演绎等多种形式,从影视视角全方位展现党的百年奋进史。



▲青岛籍演员于毅上台献唱。

国粹艺术展现长征精神

开幕式现场,中国国家京剧院的演员现场演绎红军过草地时,战士们与半截皮带的感人故事。

《半截皮带》节选自京剧电影《红军故事》。这部电影是京剧艺术与电影艺术相结合的有益探索,把文旅部、国家京剧院精心打造的新编现代京剧《红军故事》搬上了大银幕。创作源于三个感人至深的长征故事:《半条棉被》《半截皮带》《军需处长》,再现红军战士在艰苦环境中的革命乐观主义精神和直面生死的英雄主义气节。

国家京剧院院长、中国戏剧家协会副主席王勇来到现场,与观众分享京剧与电影的缘分。他说:“中国第一部电影《定军山》就是一部京剧电影,所以京剧和电影的缘分早就开始了。借助电影这一介质,既能帮助传统文化进行现代化传播,又能让更多年轻人接触、了解、喜爱传统文化。这既是对坚守信念的革命先驱最深情地讴歌,也是实现中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展的重要方式。”

知名导演分享创作经验

光影可以带我们回到过去那些不曾经历的岁月,而这离不开影视工作者们创作的优秀作品。当晚,电视剧《光荣与梦想》导演刘江、电视剧《功勋》《士兵突击》导演康洪雷与观众现场分享。

今年刚刚播完的《光荣与梦想》,讲述了中华民族如何“站起来”的艰辛历程。“这部剧我们想尽办法创新,在历史中见到人,见到故事,就像杨开慧的一把梳子,贯穿了始终,以平凡的视角展现伟人的世界。”刘



导演唐国强携《开国将帅》十大演员上场。



京剧演员表演《半截皮带》剧目。

江介绍说。

康洪雷导演的《士兵突击》,以普通士兵的故事展现优秀的人格和品性。在现场,康洪雷透露,关于钢七连的故事还会继续,最近正在筹拍的《冬与狮》,将献礼中国人民解放军建军95周年。

“十大元帅”亮相开幕式

王伍福、姚居德、王正伟、马诗红、谷伟、任明生、周旭奇、赵雍、赵凯、逯长恩等演员以十大元帅的形象“亮相”影博会开幕式现场。

“愿与人民同患难,誓拼热血固神州!”“谁敢横刀立马,唯我英勇红军!”……当演员喊出十大元帅代表性话语时,现场掌声雷动。

部,哈尔滨市委宣传部、青岛市委宣传部联合摄制的史诗大片《731》,正在东方影都火热拍摄。开幕式现场,导演赵林山,演员姜武、温碧霞等也来到了现场。

姜武分享了拍摄感受,他说:“拍摄一部主旋律大片,可以让年轻人记住历史,感恩和珍惜现在的幸福生活,期待与观众在影院见面。”

谈及为何选在东方影都拍摄这部电影,赵林山表示,“这部影片不仅需要大量配套,还需要内景外景紧密协调。东方影都拥有一流的硬件和服务,能够很好地解决拍摄中遇到的问题。”

作为拥有国际标准的硬件设施,国内首屈一指的影视拍摄基地,东方影都将持续为更多优秀影片的拍摄保驾护航。

情景演绎脱贫攻坚故事

在电视剧《最美的乡村》中饰演第一书记辛兰丈夫的演员于毅,在电影《绿叶对根的情意》中饰演“全国劳动模范”张家胜妻子的演员高雅轩,在电视剧《那些日子》中饰演“全国脱贫攻坚先进个人”李晓梅的演员丁柳元,在电影《千顷澄碧的时代》中饰演乡党委书记韩素云的演员苏丽,在电视剧《兰桐花开》中饰演村支书孙桐花的演员闫学晶,情景讲述《江山如此多娇》,歌颂了面临不同的贫困境地、尝试不同的脱贫方案,始终心系人民、甘于奉献,积极作为、铿锵前行的脱贫攻坚斗士。

现场大屏幕播放的VCR,带领现场观众一起了解影视屏幕中的美好生活守护者,用光影的方式向优秀共产党员致敬,向奋战在社会主义现代化国家新征程上的每一位奋斗者致敬。

《731》主创畅谈拍摄感受

由山东省委宣传部、吉林省委宣传部、黑龙江省委宣传